

# 飓风“桑迪”横扫美国东海岸

至少16人死亡 逾740万户居民遭停电 损失或达200亿美元



▲美国缅因州肯纳邦克,巨大的海浪冲击岸堤时,一名游客急忙跳起来。

超级风暴“桑迪”自美国东部时间29日晚强势登陆新泽西州南部沿岸以来,至30日上午已重创人口稠密的美国东海岸地区,导致至少16人死亡,同时引发大面积停电和严重火灾,包括大都会纽约等重灾区的交通、通讯等均受到严重影响。

## 已造成至少16人遇难

截至美国东部时间30日早上,美国总统奥巴马已宣布新泽西、西弗吉尼亚等10余个东部州进入紧急状态,由联邦政府为各地方提供人力和物力上的救灾支援。

在复杂天气情况下,“桑迪”与来自西北部的冷空气系统相遇,形成一个巨大的混合风暴系统,可能持续盘踞在美国东海岸。风暴已给

东海岸地区带来狂风骤雨,在西弗吉尼亚州山区造成降雪,还有部分地区遭遇洪水。

据美国媒体报道,这个“超强风暴”已造成至少16人遇难。纽约州、新泽西州、马里兰州、西弗吉尼亚州、北卡罗来纳州、宾夕法尼亚州和康涅狄格州等均有人员遇难的报告。其中一些人是被倒下的大树击中身亡。

## 逾740万户居民遭停电

另据报道,受“桑迪”影响的地区已报告至少740万户居民遭遇停电。其中,纽约市及周边地区就有上百万户断电,曼哈顿下城大部分地区目前仍断电。

美国第一大城市纽约是此次风暴中受灾最严重的地区之一。其中,有着上百年历史的地铁系统设施遭到洪水严重破坏,连接布鲁克林和曼哈顿的10条隧道也全部遭洪水淹没。纽约交通系统发言人表示,由于受灾情况严

重,目前难以准确估计何时才能修复完毕。此外,洪水也涌入处于低洼地带的曼哈顿下城,淹没大片街道,当地居民被下令撤离。纽约市皇后区一处遭洪水淹没的社区29日深夜发生大火,近200名消防员紧急赶往现场救援,但火势蔓延迅速,大约80座至100座房屋被毁。

“桑迪”带来的强降雨还使新泽西州北部一座防洪堤30日被冲溃,周边3个城镇被淹,当地居民被紧急疏散。

## 损失或高达200亿美元

此外,美国东部多个主要机场自周末以来已有逾万航班取消。法国航空公司30日宣布,由于“桑迪”登陆美国东海岸,该公司取消当天所有进出华盛顿和纽约的航班。

继29日后,美国联邦政府位于华盛顿的各部门除紧急救援人员外30日继续暂停工作,纽约股市30日也继续休市。这也是纽约证券交易所一个多世纪以来首次因天气原因连续两天休市。此外,纽约、华盛顿等城市的地铁系统和公交系统30日依旧关闭服务,学校继续停课。

美国专家预计,这场风暴可能给美国造成100亿美元至200亿美元的经济损失,这意味着“桑迪”将成为美国历史上最“昂贵”的自然灾难之一。

奥巴马29日在白宫发表电视讲话时提醒美国民众,“桑迪”是一个“巨大而强有力”的风暴,其移动缓慢、影响范围广的特点可能增强其灾害程度、延长其影响时间,受影响地区的居民要听从各地方政府有关安排疏散等防灾措施命令,并做好应对更长时间风灾的心理准备。

## 飓风“桑迪”给大选降温

飓风占据美媒头条 打乱候选人冲刺计划

突如其来的一场超级风暴,彻底打乱了美国大选的走向。面对灾难,总统奥巴马和竞争对手罗姆尼都调整了竞选思路,企图利用灾难来赢取选民。

洛杉矶位于美国西岸,飓风“桑迪”对其几乎没有影响。但是,当晚上打开电视,发现飓风的报道取代美国大选成为主角。即使在美国西岸的洛杉矶,当地电视台在反复播放奥巴马宣布马里兰州、马萨诸塞州进入紧急状态,要求美国严阵以待的新闻。关于美国大选的节目,大多都在谈论“桑迪”如何考验奥巴马和罗姆尼。

29日清晨6时,美国各大早报已上摊,头条几乎难觅大选踪影,几乎全都是关于飓风“桑迪”。飓风不仅破坏了候选人的拉票行程,更打乱了候选人在选前最后一周的冲刺计划。

面对灾难,奥巴马不得不放下竞选活动,监视灾情进展。28日晚,罗姆尼团队特意给选民群发信函,提醒大家注意飓风“桑迪”,企图借飓风为自己争取中间选民的支持。

## 飓风“桑迪”袭击加拿大

1人丧生

飓风“桑迪”登陆美国东海岸后继续北上,29日晚进入加拿大境内,造成1人死亡。

加拿大气象部门说,“桑迪”所到之处,风速一度高达每小时103公里。大风刮倒了电线杆,造成部分地区停电。据电力部门统计,安大略省和魁北克省共有约20万人用电受到影响。

“桑迪”还导致多伦多皮尔逊国际机场四分之一的进出港航班被取消。

(综合新华社等消息)

## 公开富人逃税榜 希腊一编辑被捕

涉及2059人,包括不少商界和政界知名人士

希腊警方28日说,希腊一名周刊编辑公开一份超过2000名涉嫌逃税希腊富人的名单遭逮捕。名单之所以“惹祸”,主要是因为经济危机令不少希腊民众不满政府紧缩举措。

## 警方认为“侵犯隐私”

《热文》杂志27日刊登这份2059人名单,包括不少商界和政界知名人士。他们截至2007年在瑞士汇丰银行的账户存款合计大约20亿欧元(约合25.9亿美元)。名单中一些人涉嫌利用这些海外账户逃税。这家杂志说,名单是有人匿名寄来。希腊当局没有证实名单是否真实可信。

希腊警方28日说,杂志编辑斯塔斯·瓦克斯瓦尼斯发布私人信息,侵犯他人隐私,因为违反法律而遭逮捕。检方提起公诉后,他获释,等待审理。“他没有经过特别允许而发布名单,违反个人信息法。”警方一名不愿公开姓名的官员说,“没有证据显示名单中列出的个人和企业违反法律。”

瓦克斯瓦尼斯29日出庭。法院官员说,名单提及两名政客,将由议会决定是否着手调查。

## “名单失踪”持续两年

这份名单由法国时任财政部长克雷斯蒂娜·拉加德2010年转交希腊当局,因而获称“拉加德名单”。拉加德现任国际货币基金组织总裁。

法新社报道,名单最初由汇丰银行一名雇员泄露。拉加德交给希腊方面,用于调查希腊人涉嫌逃税情况。然而,希腊历届政府一直被指责试图隐瞒。

最近几周,名单的一些细节不断曝光。最初接收名单的希腊财政部长乔治·帕帕康斯坦丁努上周告诉议会一个委员会,他把名单上大约20人的姓名交给希腊金融犯罪调查部门以作核查,而且离职时把一张包含名单的光盘交给一名助手,但似乎从那时起光盘就不知去向。

帕帕康斯坦丁努的继任者埃万耶洛斯·韦尼泽洛斯说,他有一个包含一份名单的闪存盘,只是不清楚那是不是原件。

希腊媒体批评,帕帕康斯坦丁努和韦尼泽洛斯没有尽努力调查名单上的人。现任财长扬尼斯·斯图纳拉斯上周说,将再向法国当局索要一份名单。

## 本职就是“说出真相”

《热文》杂志寄给路透社的一段视频中,瓦克斯瓦尼斯为他决定公开名单辩解。“我只是做了一名新闻从业人员应该做的事情,我揭露了他们隐瞒的真相。”他说,“如果有人应在法律面前承担责任,应该是那些隐藏、弄丢这份名单和宣称它不存在的部长们……我只是做自己的本职。”

瓦克斯瓦尼斯指认当局试图封堵媒体,“要紧的是,希腊正‘忍饥挨饿’,一小伙人却在牟利,试图制造他们想要的希腊。他们明天将在议会表决,把希腊公务员、工人的薪水削减100欧元至200欧元(129美元至258美元)。同时,名单上2000多人中,多数人秘密把钱汇往瑞士,以便逃税。”

希腊自2009年爆发债务危机以来,经济持续衰退,政府被迫采取多轮紧缩政策,招致民众不满。

(据《新闻晚报》)

## 朝鲜第一夫人 时隔50天再亮相

据朝中社昨晨报道,朝鲜国防委员会第一委员长金正恩及其夫人李雪主29日观看为纪念金日成军事综合大学成立60周年的牡丹峰乐团演出。

韩联社称,这是朝鲜第一夫人李雪主时隔50天再次亮相。

李雪主今年7月至8月陪同金正恩参加各种现场指导活动,而从9月开始未再露面,引发了外界的猜测。分析称,因其前段时间未佩戴“领袖像章”,引起朝鲜元老干部不满,认为“是绝对不允许发生的事情,不能放任不管”,从而惹来祸端。

(综合《法制晚报》等)

